
ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU 

Základní údaje o studentovi: 

Jméno, příjmení: Petra Höhneová  

Studijní obor: výtvarná a etická výchova pro 2. stupeň ZŠ 

Studijní cyklus, ročník studia: navazující Mgr, 2.ročník, 4. semestr (LS) 

Údaje o studijním pobytu: 

Země pobytu: Belgie 

Název zahraniční univerzity: Thomas More Mechcelen-Antwerpen 

Fakulta či název studijního programu v zahraničí: 0114 - Teacher training with subject 

specialization 

Akademický rok a semestr pobytu: 2024/25, letní semestr 

Termín pobytu (od-do): 4.2. – 30.6.2025 

Obecné informace: 

Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus?  Od Lucie Martínkové – informační emaily. 

 

Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Již jsem absolvovala půlroční stáž a chtěla jsem 
vyjet i na studijní erasmus. Zajímalo mě školství dané země a také pro mě bylo výzvou 
vyzkoušet si studovat semestr kompletně v anglickém jazyce. 

 

Informace o zahraniční univerzitě: 

Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) Výuka byla prezenční. Některé kurzy byly 
blokové (týdenní, cca jednou za měsíc celý den) většinou byly pravidelně každý týden 
v dotaci 2-3 hodiny přímé + samostudium. Jeden předmět (jednou za měsíc celý pátek) 
probíhal na různých univerzitách ve Flandrech . Součástí jednoho kurzu byli praxe přímo 
ve škole, které probíhaly 5-6 týdnů a vycházelo to na 2-3 dny ve škole, záleželo na dané 
škole a domluvě. 

 

Jazyk výuky na zahraniční škole? anglický 

 



Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? ano 

 

Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě?  Kurzy se registrovali 
s předstihem ještě před mobilitou, zápis do rozvrhu a finalizace probíhala v  rámci 
Welcome week. A je zde velká podpora ze strany univerzity a není se čeho bát, jen 
informace předem nemusí být úplně ujišťující. 

 

Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, 
zajištění vyučujícím apod.) Veškeré materiály jsou online na školní platformě. Vše je 
přehledné, strukturované a přehledné, s platformou se člověk naučí rychle. Případně je 
možné si materiály vytisknout, některé je možné zakoupit, ale není to vyžadováno. Vše 
potřebné je poskytnuto skrze platformu. 

 

Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze s 
Erasmus/zahraničními studenty? Oboje, záleželo na daném kurzu. 

 

Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Stories in the classroom (opravdu skvěle 
vedené, mnoho metod, praktické, inspirativní a rozvíjející), School experience (součástí 
je praxe ve škole, může to znít děsivě, ale je to skvělá zkušenost) . 

 

Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, 
seminární práce, ústní zkouška apod.) Záleží na kurzu, například Vlámština jsou 3 testy 
v průběhu semestr u a poté ústní zkouška. Jiné jsou ukončené testem či ústní zkouškou. 
Další se uzavírají pouze prezentací práce nebo pouze sepsání práce (přípravy na hodiny, 
pedagogický deníku apod.) 

 

Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě?  Ve všech 
kampusech jsou studovny, je možné studovat i v bufetu, knihovna nabízí i tichou 
místnost, je možné využít i praktické učebny. 

 

Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? Ve studovnách nebo je možné si 
zapůjčit univerzitní notebook (bezplatně).  

 



Jaký je přístup vyučujících? Vyučující jsou podporující, zajímají se, jsou velice otevření a 
v přístupu k výuce kreativní.  

 

Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje?  Je třeba přihlášení do 
systému školy, sestavení rozvrhu, převzetí studentské karty  a registrace na radnici 
(pomáhají s tím místní studenti, je vhodné mít zažádáno o buddyho, který s  vámi pak vše 
řeší a pomůže vám – členové ESN) 

 

Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký 
poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu 
na studentské slevy?, apod.) Univerzita nabízí zaplatit si pojištění odpovědnosti, přímo 
přes univerzitu. Je možné zapůjčit si univerzitní kolo, také je možnost objednat si 
sportkartu (nálepka na studentskou kartu), která umožňuje vstup zdarma do mnoha 
sportovišť (přehled všech možností je na webu). Studentská karta se objednává před 
odjezdem, myslím, že byla bez poplatku. Na studentskou kartu je možné nahrávat peníze 
(tisk, platba jídla v cafeteria – pokud platíte přes studentskou kartu jsou ceny zhruba 
poloviční než při platbě běžnou kartou). Jeden blokový předmět byl zpoplatněn, což 
nebylo předem avizováno. 

 

Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu 
zahraničních studentů? Ano, na škole působí ESN a velice dobře zde funguje buddy 
systému, ale i když nemáte přímo svého buddyho, vždy vám někdo pomůže (např. buddy 
od jiného studenta apod.). Já například buddyho neměla.  

 

Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v  průběhu pobytu)? 
Částečně se podílí na welcome days, v průběhu semestru pořádají různé akce jak na 
univerzitě, tak i organizují občas nějaký výlet. 

 

Praktické otázky: 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) kolej 

 

Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, 
apod.) Sehnat ubytování je celkem náročné, většinou uvádí, že koleje jsou plné. Škola 
zprostředkovává v rámci webu stránku, kde jsou možnosti ubytování ověřená školou 
(studentské byty, pokoje apod.) Je třeba obepsat jich mnoho, někteří neodpovídají. Je 



nutná trpělivost a nevzdat to. Je dobré zkusit napsat i přímo na koleje i když uvádí, že 
jsou plné. 

 

Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Školní „menza“, restaourace ve městě, 
vlastní. 

 

Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za 
jídlo? Ano nabízí, průměrná cena je cca 6 euro. 

 

Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Letadlem a pak autobusem 
a vlakem. 

 

Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku?  Je výhodné letět z Prahy na Brussel 
Charleroi a odtud autobusem z letiště na vlak (z letiště do Mechelenu to je pak cca 2 
hodiny). Doporučuji si například tam poslat kufr jako balík a cestovat jen s  batohem, ale i 
s kufrem/kufry je to zvládnutelné. 

 

Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? Nejlepší je půjčit si na univerzitě 
kolo. Město je pro dopravu na kole velice dobře uzpůsobeno, stejně tak pro pěší. Mimo 
město se téměř všude dá dostat vlakem. Ve městě je i MHD, ale nevyužila jsem ho. Na 
kole se dá pohodlně dojet až do Antwerp nebo do Brusselu.  

 

Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? ne 

 

Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na 
místním úřadu apod.) Ano bylo třeba přihlásit se na radnici. 

 

Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Skrze sportkartu je možné dostat se k široké 
nabídce sportovních aktivit. Akce pořádané ESN, škola pak také pořádá další akce 
(přednášky apod.), ale ty jsou ve vlámštině. 

 



Finance: 

Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.)  420 euro za 
měsíc, kauce jsou 2 měsíční nájmy. Takže 2100 eur a 840 eur kauce (nějak drobně je 
úročena a na konci pobytu vrácena). 

 

Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Cca 1500 Kč letenka+bus+vlak a zavazadla. 
Celkem 3000 Kč. 

Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Cca 150-200 euro. 

 

Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku apod.?  80 euro 
jeden blokový předmět, cesty vlakem kvůli jednomu předmětu celkem cca 70 euro. 

 

Kolik Vás stály další aktivity? 50 euro – zápůjčka kola. 25 euro – sportkarta, 70 euro – 
karta na deste vstupů do sportovní haly cirkusu, cca 150 euro – vlaky (cestování) 

 

Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) 85% 

 

Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu?  Vlastní finanční zdroje. 

 

Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou?  Ano, jeden výlet o 
víkendu, který pořádalo ESN. 

 

Uznání:  

Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě?  6  

Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 22 

Jakou formou probíhá uznání studia? 

 

Celkové hodnocení: 



Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce?  Profesně mi erasmus rozšířil 
obzory, načerpala jsem inspirativní metody a techniky výuky, včetně zdrojů, ze kterých 
mohu čerpat. Má úroveň anglického jazyka se zlepšila. Osobně jsem získala nová 
mezinárodní přátelství, rozvinula mnoho měkkých dovedností a také mi to dodalo 
odvahu k tomu nahlédnout na práci v zahraničí jako na možnost, kterou si pro sebe 
umím představit.  

 

Prosím, uveďte klady pobytu? Skvělé zázemí univerzity a kolektiv jak studentů, tak 
vyučujících, kde bylo zcela normální přejít automaticky do anglického jazyka a člověk se 
vždy cítil v kolektivu vítán, podpořen apod. Belgie je malá , a proto se zde dá dobře 
navštívit mnoho míst.  

 

Prosím, uveďte zápory pobytu? Osobně mi hodně chyběla volná příroda vzhledem k 
hustému zalidnění země.  

 

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? ne 

 

Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům?  Rozhodně ano.  

 

Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? ano 

 

Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt?  Je to rozhodně výstup z 
komfortní zóny, ale taky vzpomínky na celý život. Bála jsem se hodně jazyka, ale rychle 
jsem se rozmluvila a posléze mě i ostatní, když jsem je požádala, tak mi pomáhali se 
zlepšováním angličtiny.  

 

Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus?  Nemám výhrady 

Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, 
doporučení pro následovníky? Nejvíce mě asi zaujalo mezinárodní prostředí univerzity, 
jsou zde i tříleté bakalářské obory kompletně v anglickém jazyce a díky tomu je zde 
mnoho mezinárodních studentů. Je skvělé, že se může i zahraniční student dostat na 
praxe a z blízka se seznámit s místním školským systémem.  

 



Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.  

  

  

  

  

  

  

 


